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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ
«5η  συνεδρίαση  Διοικητικού  Συμβούλιου  Περιφερειακής  Ένωσης  Δήμων  (Π.Ε.Δ.)  Στερεάς
Ελλάδας  με  την  παρουσία  του  Αναπληρωτή  Υπουργού  Εσωτερικών,  κ.  Πέτσα»
 
 
Στα  γραφεία  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας,  στη  Λαμία,  συνεδρίασε  τη  Δευτέρα  27  Μαρτίου
2023,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Π.Ε.Δ.,  με  διευρυμένη  σύνθεση,  καθώς  κλήθηκαν  και
συμμετείχαν  Δήμαρχοι  και  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  από  όλη  τη  Στερεά  Ελλάδα.  Παρών  στη
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συνεδρίαση,  μετά  από  πρόσκληση  του  Προέδρου,  κ.  Σουλιώτη,  ήταν  ο  Αναπληρωτής  Υπουργός
Εσωτερικών,  κ.  Στέλιος  Πέτσας.
Ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  και  Δήμαρχος  Καρπενησίου,  κ.  Νίκος  Σουλιώτης,  αφού  καλωσόρισε
τον  Υπουργό,  αναφέρθηκε  στα  θέματα  που  απασχολούν  την  αυτοδιοίκηση.  «Δεν  θα  ήταν
υπερβολή  να  πούμε  ότι  η  παρούσα,  ήταν  η  πιο  δύσκολη  αυτοδιοικητική  περίοδος.  Ως  πολίτες
αλλά  και  ως  Φορείς,  ήρθαμε  αντιμέτωποι  με  κρίσεις,  τις  οποίες  δεν  είχαμε  αντιμετωπίσει
ποτέ  έως  τώρα  και  είχαν  παγκόσμιο  χαρακτήρα.  Αρχικά  η  υγειονομική  κρίση,  λόγω του
COVID19  και  στη  συνέχεια  η  ενεργειακή  κρίση,  λόγω του  πολέμου  στην  Ουκρανία.  Παρά  τις
πρωτόγνωρες  αυτές  καταστάσεις,  ως  αυτοδιοίκηση,  καταφέραμε  να  είμαστε  κοντά  στις
τοπικές  κοινωνίες  και  να  βοηθήσουμε  την  πατρίδα  μας  να  σταθεί  όρθια  και  να  ανακάμψει.
Όλο αυτό  το  διάστημα η  συνεργασία  μας  με  το  Υπουργείο  Εσωτερικών ήταν  συνεχής  και  πολύ
αποτελεσματική.  Δόθηκαν  επιπλέον  χρηματοδοτήσεις,  ενισχύθηκε  η  κυβερνησιμότητά  μας,
λύθηκαν  πολλές  παθογένειες  στο  θεσμικό  πλαίσιο  για  την  εκτέλεση  έργων,  ενεργοποιήθηκαν
πολλά  -  περισσότερα  από  ποτέ  -  χρηματοδοτικά  εργαλεία,  υπήρξαν  πολύ  χρήσιμα
προγράμματα  ενίσχυσης  της  λειτουργίας  μας  με  προσωπικό,  όπως  το  πρόγραμμα  για  ανέργους
από  55-67  ετών,  και  πολλά  άλλα.  Φτάνουν  όλα  αυτά;  Σίγουρα  δεν  έχουν  λυθεί  όλα  τα
ζητήματα,  αλλά  έγινε  μία  πάρα  πολύ  καλή  αρχή.  Η  αυτοδιοίκηση  είναι  υποστελεχωμένη  και
χρειαζόμαστε  επειγόντως  νέα  μυαλά,  φρέσκιες  ιδέες  και  άτομα  με  μεγάλη  εξοικείωση  στις
νέες  τεχνολογίες,  χρειάζονται  παρεμβάσεις  στο  θεσμικό  πλαίσιο  για  να  ανεβάσουμε
περισσότερο  την  ταχύτητα  στην  υλοποίηση  των  έργων,  σε  καμία  περίπτωση  όμως,  σε  βάρος
της  διαφάνειας  και  της  λογοδοσίας.  Χρειαζόμαστε  επιπλέον  χρηματοδοτήσεις  για  τα
καλυφθούν  τα  υπέρογκα  ενεργειακά  κόστη  λειτουργίας  μας  και  παράλληλα  να  ενισχυθούν
άμεσα  οι  ΔΕΥΑ.  Επιπλέον,  πρέπει  να  χρηματοδοτηθούν  οι  Δήμοι  για  την  κατασκευή
ενεργειακών  κοινοτήτων  και  τα  έργα  για  τη  διαχείριση  των  απορριμμάτων  να  γίνουν  με
δημόσια  χρηματοδότηση,  όπως  δεσμεύτηκε  η  Κυβέρνηση,  μέσω του  Υπουργού  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων.  Ιδιαίτερη  μέριμνα  πρέπει  να  δοθεί  στις  μειονεκτικές  και  τις  ορεινές  περιοχές.
Χαιρετίζουμε  την  πρωτοβουλία  του  Πρωθυπουργού  για  το  πιλοτικό  πρόγραμμα  για  την
περιοχή  των  Αγράφων.  Ανάλογες  πρωτοβουλίες  όμως,  καθώς  επίσης  και  κίνητρα  προς  τους
πολίτες  και  τις  επιχειρήσεις,  πρέπει  να υπάρξουν και  για  άλλες  περιοχές,  καθώς όπως φάνηκε
και  από  την  πρόσφατη  απογραφή  πληθυσμού,  υπάρχει  ισχυρό  κύμα  φυγής  προς  τις  μεγάλες
αστικές  περιοχές,  με  αποτέλεσμα  η  ελληνική  ύπαιθρος  να  οδηγείται  σε  ερημοποίηση»  ανέφερε
μεταξύ  άλλων  ο  κ.  Σουλιώτης.
Ο  Υπουργός  αναγνώρισε  τη  σημαντική  συμβολή  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης  στην  υλοποίηση
της  εθνικής  πολιτικής  για  την  αντιμετώπιση  των  κρίσεων,  με  τις  οποίες  ήρθε  αντιμέτωπη  η
χώρα  μας.  Αναφέρθηκε  στις  πρωτοβουλίες  που  έχει  ήδη  υλοποιήσει  το  Υπουργείο  Εσωτερικών,
αλλά  και  στον  σχεδιασμό  για  την  επόμενη  μέρα.  Ενημέρωσε  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της
Π.Ε.Δ.  για  τις  χρηματοδοτήσεις  που  θα  καταβληθούν  άμεσα  προς  τους  Δήμους  και
συγκεκριμένα:
για  τα  25  εκ.  €  για  την  κάλυψη  του  αυξημένου  ενεργειακού  κόστους  (για  το  2022),
για  τα  επιπλέον  7,5  εκατ.  ευρώ  για  τη  λειτουργία  των  ΚΔΑΠ,
για  την  αύξηση  του  ποσού  για  την  ναυαγοσωστική  κάλυψη  στα  12  εκ.  €  για  το  2023,
για  την  αύξηση  του  ποσού  στα  25  εκ.  €  για  την  πυροπροστασία  και
για  την  άμεση  καταβολή  της  ενίσχυσης  για  το  αυξημένο  ενεργειακό  κόστος  στις  ΔΕΥΑ.
Στη  συνέχεια  ο  κ.  Πέτσας  αναφέρθηκε  στην  πολύ  καλή  πορεία  των  έργων  των  Δήμων  που
χρηματοδοτούνται  μέσω του  Προγράμματος  Αντώνης  Τρίτσης  και  του  Ταμείου  Ανάκαμψης.
Αναφέρθηκε  στο  πρόγραμμα  στέγασης/μεταστέγασης  των  ρομά,  τον  προσεισμικό  έλεγχο
22.000  δημοσίων  κτιρίων  καθώς  και  σε  άλλες  παρεμβάσεις,  που  θα  ξεκινήσουν  άμεσα.  Ειδικά
για  την  υποστελέχωση  των  Δήμων  ανέφερε  ότι  το  2024,  θα  δοθεί  απόλυτη  προτεραιότητα
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στην  προκήρυξη  θέσεων  για  όλους  τους  Δήμους.  Ο  κ.  Πέτσας  αναγνώρισε  τα  σημεία  που
χρήζουν  βελτιώσεων  και  ζήτησε  τη  συνέχιση  της  συνεργασίας  με  τους  Δήμους,  για  γίνουν
ακόμη  πιο  αποτελεσματικοί,  τόσο  η  αυτοδιοίκηση,  όσο  και  το  κράτος  συνολικά.
Στη  συνέχεια  τοποθετήθηκαν  όλα  τα  Μέλη  του  Δ.Σ.  και  οι  Δήμαρχοι  και  εκπρόσωποι  όλων
των  Δήμων  της  Στερεάς  Ελλάδας.  Αναδείχθηκαν  τα  ζητήματα  που  αφορούν  τους  Δήμους  και
πραγματοποιήθηκε  συζήτηση  σε  πολύ  καλό  κλίμα.  Αμφότεροι  δεσμεύτηκαν  για  τη  συνέχιση
της  συνεργασίας  μεταξύ  Δήμων  και  Υπουργείου,  με  στόχο  να  αποδοθεί  το  μεγαλύτερο  δυνατό
όφελος  στους  πολίτες  και  στις  τοπικές  κοινωνίες.
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